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Section : Sc Expérimentales

1) M(x,y,z)e(S) < (x —1)2 +(y+1)2 +2% =3donc (S) est la sphére de centre 1(1,-1,0) et de rayon

V3.

X =
2) a) A:qy=-t
z=3

b) M(x,y,z)

t? —2t+4=0
a) B¢ A dong
b) 0+0+3-3

3+0+0-3

Soit C(1,~1
d’équation X -
équation X+

c) d(1,P)

3)

A
J

N

Soit D la droit

H(x,y,z)eD

teR.
y=-t y=-t .,
=(S)NA < L3 1,-3 or 1’éd
X2 +y? +722 —2x+2y-1=0 [t?=2t+4=0

n’a pas de solution cart® — 2t +4 = (t —1)2 +3>0 donc AN (S)=¢

B et A déterminent un plan P.
$ =0 donc le point A appartient au plan d’équation X +y+z—-3=0.

=0 donc le point B appartient au plan d’équation X+y+z2—-3=0.

-y +2z—3=0et puisque les points A, B et C déterminent le plan P doi
+2z-3=0.

= /3 donc P et S sont tangent en H, projeté orthogonal de | sur P.

B
X=a+1
e perpendiculaire a P passant par I donc D:qy=a-1,aeR
Z=q
X=a+1 X=a+1 oa=1
y=oa-1 y=oa-1 X=2 ,
NP & & & , i1l en résulte que
Z=0 Z=0q y=0
X+y+z-3=0 3a—3=0 z=1

Exercice 2

1) a) A=2(1-i)"+16i =12i =6(1+i)’.

b) A=6(1+i)°, soit 5=+/6(L+i), z'=

4
2(1-i)-B(1+i) (V2-6)-i(VB++2)

ZII

2 (1-i)+B(1+i) (V2+6)+i(V6-

uation

,3) un point de A différent de A et 1-1+3—-3=0 donc le point C appartient au plan

c P apour

H(2,0,1).

a)

et
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(«/5+x/§)+i(x/6—\/§) (\/5—\/6)_|(\/§+\/§)

Sc

a)l-i= \/Ee_iE

.TC 2
b) 2[e|4zJ

4 4

4 .

. .TC

- \/5(1— i)[eizzJ —2i

=2 272 _26 27— 2i = —2iz? + 2iz — 2i = —2i (22 -z +1).

5 [e J )
-

équation de second degré dans Cdonc e 3 ete 3 sont les solutions de 1’équation z*

d) D’apres 2)|
solution de (E

les solutions d

Re[ellz} >0
COS(lj = R§
12

a) X suit une |
Laloi de X es

P(A)=p(X7

b) p(B)=1-
c) Le nombre

a) les valeurs

_e3_}

2

T .2n T
s i, LB (1 B
2 2 k2 2)
211 T
1-¢ 3 el3+1:—£ —3 —(E+£IJ+1 0 et I’équation z* — 7

LT LT

L
b) z est une solution de 1’équation zZ —z+1=0 si et seulement si e |
_it
et puisque e 3 ete 3 sont les solutions de I’équation z2 —z+1=0, g
7TC i

Ii . p—

e (E) sont e 3e i _¢ L2ete3e 4 —el2etcomme

" |m[ei17;J>Odonc ellzz(\/_ \/_)+|(x/_—\/_)

4
i
el2 |=Re

(vV2+6)
- n _
Di binomiale de parameétres 20 et 0.1.
donnée par p(X = k)= Ck (0.1)" (0.9)° ke {0,1,

0)=(0.9)"
b(B)=1-p(A)=1-(0.9)".

moyen des vaches qui sont atteintes par la maladie est E(X)=20x0.

LT

.TC TC LT .TC

. T

par suite

(24 )i 5 )

4

prises par Y sont {1,21].

+1=0 estune

—z+1=0.

}z est une

n en déduit que

p(Y =1)=p(A)=(09)"" _ , -
20 La loi de Y est donnée dans le tableau suivant :
p(Y=21):p(B)=1—(0.9) .
Yi 1 21
(Y =vi) (0.9)” 1-(0.9)”

2

b) E(Y) =2,

i=1

Vip(Y = ¥;) =1x(0.9)" +21x(1-(0.9) ) ~18.56.
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Exercice 4

lim f(x) = lim Inx—X—_lz lim |nX—(1—£]:+oo.

1) a) X—>+0 X—>+00 X X—>+00 X
f(x
Iimﬁz “mln_x (1_ 1 j=o,
X—+0 X X—+0 ¥ X X

Graphiquement : (Cf ) admet une branche parabolique infinie de direction celle de (O,T) en -+oo.

b) lim f (x )—Ilmlnx(l— X
X—0"

_1j=+oo car limInx = —o et lim (1— X_lj:—oo.
x—0 xInx

x—0* x—0" X In x

X - Inx gst dérivable sur]O, +oo[

2) a) x -1 . , il en résulte que f est dérivable sur ]0,+o] .
X > —est dérivable sur |0, +oo]
X

Pour tout x & [0, +oo[, f'(X) = 1 x=x+l_x-1

x xX X2
b) Le signe de| f'(x) est celuide x—1 (x—1=0< x =1)
X 0 1 +00

(k) — 0 +
f(X) +O\A0/+OO

3) a) La fonction[g—f admet un minimum global sur ]0,+<c[ égal & 0 donc pour tout

réel x € 10,+00], g(x)—F (x) = 0 <> g(x) = f (x). Il en résulte que (C, ) est au-desspis de (C).
b)M(a,f(a))let N(a,g(a)) donc MN? =(g(a)—f(a))2, or a>1donc 0<g(a)—f(a)<1(d’apres

le tableau donhé) d’ou 0<(g(a)—f(a))’ <1, il en résulte que MN2 <1donc MN k1.

4) a) |

o (Cy)

)

N
b) pour tout réel x € |0, +oo[ , g(x)—f(x):(X—_ljlnx—lnx+x—_1:(1—£)Inx—lnx+(1—£]

X X X X
:Inx—ln—x—lnx 1_l_£_ln_x.
X X X X

e

0A=["(g ))dx = j(l———'”—x] =[x|nx@] =(e—gjua.

1
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